

阿呆和他的新媒体朋友：技术支撑传播武器库 数据打造理性运营手

WCplus作者阿呆 微信：wonderfulcorporation 公众号(点击打开二维码) 数据部落 网站:askingfordata.com

加入WC社群获得工具更新推送(好友验证请备注 WCplus用户+昵称 否则通过率低)

数据来自微信公众号平台,WCplus仅作转化工具,版权或使用问题请联系原公众号。请勿将数据用于任何商业用途,WCplus对此不承担任何法律责任

我们变成了自己讨厌的人，却没有过上想要的生活

原创：咪蒙 咪蒙 2017-08-07



01

,

上周我见了一个广告公司的总监。

之前他负责了一个项目，合作方是他最讨厌的那群人：虚伪的人。

这种人我们身边大概都有。

表面上对你特别友好，背地里冷不防捅你几刀。

有一次，对方又在背后捅刀子，转头还到他面前取巧卖乖。

他一个大男人，都被对方这种行为气到哭！

他当时太憋屈了，发誓自己一定要努力，要一步步变得很牛逼，以后面对那个傻逼，就可以很酷地对他说，去你妈的！

半年之后，在一个活动上，他见到那个曾经的合作方。

一见面，对方就摆出一贯的虚伪嘴脸，假装热情地跟他打招呼。

看到对方那个皮笑肉不笑的样子，他真的很想吐。

他二话不说，直接朝对方走过去，然后伸手……给了对方一个大大的拥抱。

是的，他想报复，他想任性，他想去你妈的爱谁谁。

但是，这个圈子很小，在这里任性，大家会觉得他情商不高，觉得他不会做人，觉得他没有分寸……

他变成了自己曾经最讨厌的那群人。

问题是，我们变成了自己讨厌的人，却没有过上想要的生活。

很多人都说这句话特别戳。

我们放弃了少年意气，放弃了坚持梦想，放弃了敢爱敢恨。

每一次见到不喜欢的人，每一次被迫做不喜欢的事，我们明明那么想竖中指，最后我们却微笑着说，好的。

我们随波逐流了，却依然看不到方向。

02

,

前几天，我认识了一些很有才华的人。

一个女编剧叫蔡慧慧。

她曾经是一个绝对不会妥协的人。

上中学的时候，她喜欢韩寒，但老师觉得韩寒是个坏偶像，带坏青少年。她听不下去了，直接跟老师对呛。

老师恼羞成怒，让她写检讨。

她写了一封很深刻的检讨书，老师看了很满意，让她去全校师生面前当众朗读，当众认错。

检讨会那天，她并没有念之前的稿子，而是临场发挥，向全校师生安利韩寒有多牛逼，把老师气得发抖……

她不愿妥协，也不会妥协。

然而现在，当了几年编剧，她说，对于妥协这件事，已经非常有心得了。

为了能接下一个剧本，她会很熟练地全方位跪舔甲方爸爸。

每次开剧本会的时候，甲方总是会出一些傻逼主意，她觉得特别没劲，但她还是会说，“天啊，您太有编剧思维了，您要去做编剧，我们就没饭吃了……”

有个公司邀请她“改编”（其实就是抄袭）一部当红日剧，她劝甲方说，你们这样做，会有版权风险的！

对方说，所以你们编剧要改得看不出来是抄袭呀。这就是考验你们技术的时候了呀。

她觉得对方没节操没底线，但是那段时间她实在没有收入，这个剧本不接，她就吃不起饭了。

她只好忍着恶心答应了。

她劝自己，为了剧本费，就忍一忍。

结果，剧本做完了，她至今也没有收到剧本费……

妥协并不是最悲惨的。

更悲惨的是，你妥协了，还一无所获。

03

,

还有一个女生，她叫三坨土。

她小时候经常被爸爸带去各种酒局蹭饭吃，从小就见识了大人们在酒桌上的种种表现，十句里有九句都是假话，而且频繁劝酒，对方不喝酒，就是不给自己面子。

她当时就在心里默默发誓：以后不要成为这种无聊的大人。

毕业之后，她进了一家电商公司。

老板带她去见客户，客户上来就端着酒杯到处劝酒……

跟她小时候看到的场景一模一样。

当晚，她以身体不舒服为由，一杯酒都没喝。

结果被领导骂惨了，说，我带你出来，可不是让你来吃饭的！

她很委屈，给自己爸爸打电话，她爸爸说，这些都是社交场合的规矩，你要慢慢适应。

第二次去这种场合，她给自己做了很长时间的心理建设，算了，不就是几杯酒嘛，自己又不是不能喝。

结果遇到一个猥琐男，脑满肠肥，满口黄段子，特别恶心。

猥琐男跑过来敬酒，拉着她的手不放，说，哎呀妹妹，你真是年轻有为啊，X 总有你这样的下属，我好羡慕哟！

她实在忍不了了，直接把酒泼他脸上，指着他说，你应该羡慕你自己才对！你这么猥琐，每天照镜子的时候，都没把自己给恶心死！

遗憾的是，这只是她的脑洞。

她当时强忍着恶心，用一张假笑的脸，再配上惺惺的语气，对猥琐男说，我才羡慕您的下属呢，有您这么帅气又英明的领导！

说完那番话以后，她就去厕所吐了，不知道是酒喝多了想吐，还是被自己恶心吐了。

但是老板很高兴，觉得她成长了。

她爸听说这事后，也很高兴，觉得她成熟了懂事了。

唯独她自己，一点也不高兴。

为了适应社会，变成了自己曾经讨厌的人，有什么可高兴的？

想起《沉思录》里有一句话，这是一个羞愧：当你的身体还没有衰退时，你的灵魂就先在生活中衰退了。

04

,

我们是怎么慢慢变成自己曾经讨厌的那种人呢？

知乎网友张珍惜说了一段话，特别扎心：

“我们往往找不到那个变化的节点。

最可怕的不是戏剧性的灾难，而是平淡的生活的冲刷。

没有哪一颗棱角分明的石头，是被切削成鹅卵石的，他们需要做的，只是把你放到水里，然后等上一段时日。”

其实，最大的问题在于，我们总以为，只要学会妥协，学会圆滑，学会世故，就能过上自己想要的生活。

可是，这本身就是个伪命题啊。

你都变成了讨厌的自己，你怎么可能过上想要的生活呢？

你想要的生活里，最重要的，难道不应该有一个你喜欢的自己吗？

为什么不能坚持梦想，坚持做自己最喜欢的事，那样，也许不能通往成功，但是至少，我们做了喜欢的自己……

新媒体创作大赛，就是鼓励那些坚持自我、坚持追梦的人。

我上面文章提到的，蔡慧慧、三坨土，都是我们半决赛的选手。

他们来参赛，就是想再给自己一次机会，去重新认识自己，重新接近梦想……

因为和vivo一起举办这次活动，我们聊起来，他们也对这个话题特别有共鸣。

他们每一次在代言人的选择上，都是坚持自己的选择。

他们选择代言人跟注重价值观的匹配，更在乎品牌的沉淀。

所以他们请了库里来代言，因为认可他在篮球上的专业性，认可萌神为了梦想所做的努力。

他们请了彭于晏、倪妮来代言，因为认可他们的演技，更认可他们专业口碑。

在做对的事，和更有利的事之间，他们永远选择前者。

这一次，vivo冠名比赛，就是为了给选手们的梦想加V，让他们成为想成为的人，过上想过上的生活。

一汽马自达也是这样，做自己认为对的事。

他们不是为了挣钱，而是为了挣钱去研究转子发动机（一种听起来玄乎，讲出来炫酷，让你开起来舒服的发动机技术）。也正是由于马自达对于设计、技术梦想这样的坚持，才会制造出如CX-4这样“走自己的路”的轿跑SUV。



上周四到周日，我们的新媒体创作大赛，在搞半决赛。

之前通知40位选手进入半决赛了，我们打电话通知他们说，恭喜你进入半决赛。接下来，你要来北京参加为期四天的培训。你不用交一分钱，食宿我们全包，来回机票我们也报销。你可以来听全国最牛逼、最专业的新媒体讲座，并且完全免费！

他们听了之后，特别激动，认定了，这必然是一次——电话诈骗！

他们身边的人都劝他们不要上当，这绝对是传销！

他们来了北京之后，才稍微放心了点，看我和黄小污他们阴森不动声色的状态，很明显智商就不高，怎么可能高什么传销！

我们的课程表是这样的：

新媒体创1

咪蒙是如何成

一个牛逼的新媒体
具备

如何讲好一个
／编剧大

如何领
取一个100万
／内容大



我们在台上掏心掏肺，讲了整整几天，把很多独门武功秘籍都毫无保留地讲了。

选手们都说，哇，这几天真的学会了很多，我们最大感受就是：

咪蒙，你长得好宽！

我擦!

N